



ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС.

В резолюции 9-го Всероссийского Съезда Советов по вопросу о восстановлении и развитии сельского хозяйства говорится:

«Не на словах, а на деле поднятие сельского хозяйства должно стать первой задачей всего нашего хозяйственного строительства».

Все органы Советской власти объявляются строго и безусловно руководствоваться этим основным положением и немедленно же приступить к действительному проведению в жизнь всех принятых Съездом по вопросам сельского хозяйства постановлений: не на словах, а на деле.

В основу поднятия сельского хозяйства кладется укрепление и улучшение крестьянского землепользования. Основное положение—вся земля есть собственность рабоче-крестьянского государства—остается неизменным. Но крестьянам обеспечивается возможность более прочного и более длительного пользования землей.

Каждому земельному крестьянскому обществу предоставляется право по постановлению большинства его полноправных членов избирать ту или иную форму землепользования: товарищескую, общинную, отрубную, хуторскую или смешанную.

Новый порядок развязывает крестьянам руки, открывает широкий простор для проявления самостоятельности.

Но может случиться и так, что большинство земельного общества пожелает остаться в общине, а отдельные крестьяне или группа крестьян признают лучшей для себя формой землепользования товарищескую, отрубную или хуторскую.

Чтобы не стеснять начин и самостоятельность таких крестьян, 9-й Все-

российский Съезд Советов предоставляет им право свободного выхода из общества с землей. Во время общих переделов земли любой член земельного общества, или любая группа крестьян могут, если пожелают, выйти из общества на хутора, отруба, или образовать товарищество.

В промежутки между общими переделами право выхода из общества предоставляется только определенному меньшинству его членов. Обязательный размер этого меньшинства устанавливается Всероссийским Центральным Исполнительным Комитетом.

Выделы должны производиться с соблюдением наибольших земельных удобств в землепользовании, как для выходящих из общества, так и для остающихся в нем.

Земельные улучшения требуют больших затрат, материальных средств и труда. Многие крестьяне не решались производить такие затраты, так как не были уверены, смогут ли они воспользоваться их результатами. Сегодня земля находится в пользовании одного крестьянина, а завтра начнется передел и земля, на улучшение которой он истратил много средств и труда, перейдет к другому.

Съезд предусмотрел и это. Он решил обеспечить прочность и устойчивость крестьянского землепользования и удлинил срок переделов.

Общие переделы, после избрания обществом той или иной формы землепользования, допускаются лишь через девять лет.

Принятые 9-м Всероссийским Съездом постановления о мерах по земельному вопросу укрепляют и упрочивают крестьянское землепользование, придают ему наибольшую устойчивость и лягут в основу дальнейшего развития и поднятия крестьянского хозяйства.

Положение в Италии.

МОСКВА. Приехавший в Италию полнокровный представитель РС.Ф.С.Р. тов. Воровский поделился своими впечатлениями о положении в Италии с сотрудником «Правды». «Хозяйственное положение Италии—заявил Воровский,—продолжает переживать все более и более обостряющийся кризис промышленности. Особенно чувствуется это в металлургии, которая расцвела на военных заказах. Многие предприятия, которые выросли и окрепли во время войны, теперь или лопнули или накануне краха. Склады завалены готовыми фабрикатами, которых некуда деть. Поэтому получается застой промышленности, который ведет к банкротствам. Показательно, что некоторые предприятия Италии скупаются капиталистами побежденной Германии. Кроме того главные предметы итальянского экспорта (вино, фрукты) не находят себе рынка. Дела северных стран, бывших потребителями этих продуктов, не блестящи, и особенно России, которая закрыта до сих пор. Финансовые мероприятия правительства и налоги, особенно косвенные, невероятно растут, каждый шаг гражданина обложен. Даже объявление о сдаче в наем помещения, выставленное в окне, подвергается специальному обложению. Но все эти меры мало улучшили финансы государства. Бюджет на 21 год прошел с дефицитом. Хлеба своего Италия сейчас не хватает. Цены на все продовольственные продукты растут с каждым днем. Килограмм хлеба стоит 2 лиры (по курсу—12 тысяч советских руб-

лей). Финансовый кризис ухудшает дело, так, например, введен специальный налог на продукты, ввозимые из деревни в город. В общем Италия, дает одну пятую того, что она могла бы дать. Дороги находятся в ужасном состоянии. Обильная водяная сила, которая имеется в Италии остается неиспользованной. Крестьянское население южной части бедствует. Основу сельского хозяйства составляет северная Италия, где крестьянство интенсивно занимается хозяйством. Но тут оно вынуждено вести тяжелую борьбу против аграриев, которым помогают фашисты. Крестьяне на севере представляют довольно сознательный элемент. Сочувствие социалистам и коммунистам среди них довольно велико, и потому фашисты особенно усердно здесь работают. Осенью 20 года мало-земельные крестьяне и батраки захватили именя и, пользуясь положением, заключили довольно выгодные коллективные договоры с аграриями, но теперь аграрии пытаются эти договоры отменить и ухудшить положение крестьян. На этой почве усилилась борьба батраков против аграриев. Самым страшным бичем Италии сейчас является безработица. Число безработных не менее полумиллиона. Заработная плата недостаточна; в то время как стоимость жизни увеличилась в 10 раз,—заработная плата увеличилась всего в 4 или 5 раз. Нищета рабочих масс возрастает. Тяжело также положение чиновников. В общем положение не из блестящих и крах может наступить каждый день.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Сдвиги России.

«Было бы совсем грустно, если бы люди со временем не становились умнее»,—любил говорить Август Бебель.

В «Берлинер Тагеблатт» и «Форвертс» от 4 декабря напечатаны большие статьи, посвященные Сов. России. В обеих статьях звучат новые, явно дружественные ноты по отношению к Соввласти. Как симптом глубокого сдвига в отношении широких кругов немецкого общества к Сов. России, статьи заслуживают особого внимания.

Пауль Шеффер в «Берлинер Тагебл.» прежде всего констатирует:

«Русский мужик духовно пробудился и широчайшие массы страха-ли с себя свою тупость... Масса стала народом.

Далее, Шеффер подтверждает интервенции и эволюцию построений интеллигенции, буржуазии и офицерства в сторону примирения с Сов. властью.

Характеризуя в лестных выражениях советск. дипломатию, автор от м е ч а е т, ч т о

«Россия рассматривает защиту всех угнетаемых народов, как важную составную часть своей активной политики».

Переходя к отношениям России и Антанты, Шеффер пишет:

«Для Германии имеет исключительное значение, как разрешится вопрос о признании. Пора говорить о русско-германских отношениях открыто. При нашем знании России, мы с самого начала могли бы вести политику, которая бы вполне соответствовала фактическому разв и т и ю международного положения Советского правительства».

Шеффер не решается дать немедленный ответ на приглашение России по адресу Германии:— «приходите и работайте». Он говорит, что нужно обсудить.

Обсуждение—дело хорошее, скажем и мы, но «Берл. Тагебл.» не мешало бы вспомнить историческую фразу: «Уже без пяти минут двенадцать!»

Но если «Берл. Тагебл.» не прочь «обсудить», то «Форвертс» просто сжег за собой корабли. Для него экономическое восстановление Сов. России—важнейшая предпосылка для борьбы с мировой безработицей.

«Поэтому международный пролетариат должен приложить все усилия к тому, чтобы ворота России быстро и широко открылись не только в интересах ее собственного экономического возрождения, но и в интересах всего мира. Международный рабочий класс должен помочь преодолеть трусость международного банкового и промышленного капитала и реакционные течения в кабинетах».

Статьи обеих влиятельных немецких газет есть признак поворота в буржуазных и широких мелкобуржуазных кругах Германии в отношении Сов. России.

В Советской России.

Подъем производительности. ХАРЬКОВ. На таганрогском металлургическом заводе работа кипит. Выплавлено 82 тысячи пудов стали, вместо 55 тысяч пудов задания. В листопркатном цехе прокатано 18720 пудов, вместо намеченных 15 тысяч пудов. Трубопркатный цех выполнил 127 процентов производственной программы. Кроме того прокатано 1632 пуда дымогарных труб, вне всякого задания.

Новый Нарком Земледелия. МОСКВА. По постановлению ВЦИК Наркомземом назначен тов. Яковенко. Он является наиболее молодым из нынешнего состава Совнаркома, ему 34 года. По своему социальному положению тов. Яковенко—крестьянин села Шасеева Канского уезда Енисейской губернии. Тов. Яковенко получил домашнее образование. До революции занимался земледелием в своем крестьянском хозяйстве, в котором сейчас работает его родной брат. Тов. Яковенко имеет яркое революционное прошлое. Еще до установления в Сибири Советской власти он проявил себя активным революционным борцом. Когда в Сибири был совершен переворот чехословаками, тов. Яковенко был принужден в течение 6 месяцев скрываться в тайге. Во время Колчака он стал во главе крестьянского восстания, руководя партизанскими отрядами. С установлением в Сибири Советской власти тов. Яковенко был председателем исполкома Канского уездного Совета и членом Губисполкома, а затем состоял заместителем председателя Губисполкома. В течение последнего года тов. Яковенко был членом ВЦИК, и девятым Съездом Советов был избран в состав президиума.

Постройка Ачинско-Минусинской железнодорожной линии. КРАСНОЯРСК. Ачинско-Минусинская железнодорожная дорога от станции Марьянова, на 124 версты от Ачинска. За 7 лет до установления Советской власти было проложено только 79 верст. При Советской власти за один год проложено 50 верст.

Добыча торфа на Украине. ХАРЬКОВ. Общие запасы торфа на Украине исчисляются в 60 миллионов пудов. В 21 году добыто 10 1/2 миллионов пудов торфа. Больше всего добыто в Киевской губ., а именно свыше 3 миллионов пудов. В Харьковской добыто около двух миллионов пудов. В настоящее время делаются опыты по применению торфа для отопления паровозов. В 22 году предполагается добыча в 47 миллионов пудов торфа.

По Советскому Закавказью.

Хлам не нужен.

ТИФЛИС. Коллегия Обвнешторга официально сообщила об отказе в приеме горькой американской муки. Представителю Оттоманского банка, сопровождавшему муку, было заявлено, что уплата будет произведена по вырубке и экспертизе муки. Когда представитель банка отказался принять эти условия, Обвнешторг представил пароходу идти, куда угодно. Коллегия Обвнешторга заявляет, что Закавказье обеспечено хорошим хлебом из Манчжурии, Болгарии и Австралии и не позволит спекулировать на нашем го-лоде. Предстоит громкий процесс, но Внешторг уверен в своей правоте. По этому поводу «Правда Грузии» пишет: «Хлам не нужен. Если Европа хочет торговать, пусть торгует честно. Ставки на голод будут опрокинуты».

Единый кооперативный центр. ТИФЛИС. «Правда Грузии» сообщает, что руководящие кооперативные круги республик Закавказья выдвинули вопрос о необходимости создания единого кооперативного центра для всего Закавказья.

Каменноугольные копи. ТИФЛИС. Для тквибульских каменноугольных копей открыт кредит в миллиард рублей. Возбужден вопрос о переводе тквибульских каменноугольных копей на хозяйственный расчет.

Голодающим детям. ТИФЛИС. Грузнаркомпроу открыт кредит в размере свыше миллиарда рублей для содержания принятых голодающих детей Поволжья.

Съезд табаководов.

9-го января состоялся, наконец, съезд плантаторов-табаководов Гумистинского уезда. На съезд прибыло 584 плантатора, что составляет более одной десятой общего числа плантаторов этого уезда. Страсти, подогреваемые интригами и происками лже-общественных деятелей, создали среди табаководов такую атмосферу, что Высшему Экономическому Советанию пришлось предложить нейтрального председателя съезда в лице тов. Пецова. Другого выхода не было, иначе работа съезда приняла бы уродливую форму, едва ли выгодную в такой ответственный момент для табаководов. Съезд это понял и кандидатуру т. Пецова приветствовал аплодисментами. Товарищам председателя были избраны т. т. Касапян и Шаинов. Техническим секретарем приглашен Временный Центральный Правление т. Герман-Евтушенко. Работа съезда была проведена по следующей повестке дня: 1) доклад Временного Центрального Правления, докладчик т. Алания, 2) доклад старого Правления кооператива плантаторов Гумистинского уезда, докладчик т. Криштоф, 3) доклад старой Ревизионной Комиссии того же кооператива, докладчик т. Сметана, 4) выборы нового Правления кооператива, 5) выборы Ревизионной Комиссии, 6) выборы в Контрольный Совет и 7) текущие дела (реализация табаков и проч.).

В общем необходимо отметить, что напряженное состояние собравшихся создавшее порой бурные моменты, объяснялось вполне желанием покончить с интригами, сведением личных счетов и теми дрязгами, которые завели гумистинских плантаторов в неслыханный туик. Из заслушанных докладов можно сделать один вывод: перед плантаторами остро стоят два основных вопроса. Первый—наиболее быстрая и выгодная реализация табаков, второй—поднятие табачной промышленности в нашем крае. Вопросы эти настолько переплетены и связаны, что только безболезненно разрешить первый, можно надеяться на благополучное разрешение второго. Плантаторам надежды, видимо, интриги, и собравшиеся доказали это тем, что выбор свой почти целиком остановил на старом правлении, работа которого временно

была сорвана происками некоторых групп, с общественной стороны в достаточной мере безответственных.

В новое правление избраны членами т. т. Криштоф, Касапян, Вартикян, Иоаниди и Дарсаня; кандидатами Муртиди, Аведисян и Оксюзян. В ревизионную комиссию вошли т. т. Шаинов, Радович и Гвинджлия; кандидатом Бумбуриди Георгий.

Выборы Контрольного Совета съезд решил не производить, заменив его представителями по одному от каждой общины. Таким образом, Контрольный Совет, видимо, фактически будет сведен к собранию делегатов, и такое решение вопроса можно лишь приветствовать.

За поздним временем повестка дня была сокращена, и текущие вопросы не рассмотрены, но съезд поручил вновь избранному правлению обследовать все дефекты в прошлой деятельности кооператива и принять самые решительные меры к их устранению; составить план будущих работ и все свои соображения представить на обсуждение делегатскому собранию; провести рациональную реализацию табаков и направить все силы к поднятию табачной промышленности в Гумистинском уезде.

Правление в новом составе приступило уже к работе.

Таким образом, Временное Центральное Правление, назначенное Высшим Экономическим Советанием для ведения дел всех кооперативов табачных плантаторов Абхазии, выполнило одну из первых и, пожалуй, самых серьезных в текущий момент задач, имея теперь возможность приступить к наложению аппаратов кооперативных организаций в других уездах. Когда во всех уездах будут избраны в установленном порядке правления, где того требуют обстоятельства, Временное Центральное Правление созывает делегатский съезд представителей всех кооперативов, и тогда будет избрано постоянное Центральное Правление союза табачных кооперативов Абхазии.

Наш совет: не забывайте, что в феврале наступает время табачных посевов, а февраль не за горами.

Поменьше слов, побольше дела.

К открытию Рабочего Клуба.

22 янв. с. г. состоится открытие Рабочего Клуба, что даст возможность сплотить и объединить культурную работу, до сих пор неполно и разрозненно ведущуюся среди отдельных союзов. В этом культурном центре будут нащупываться и выращиваться ростки таланта, в какой бы области они ни проявлялись. Отсюда будет исходить свет знания в те пролетарские низы, куда он раньше не проникал.

На первый же зов Культотдела Совпрофа отозвались сознательные рабочие гор. Сухума, выделив из своей среды небольшое ядро, инициативную группу, которая вместе с инструктором Культотдела положила основу работе в Клубе по литературно-драматическому и музыкальному искусству. Группой этой ведутся усиленные занятия по художественной подготовке наметенной ею программы для вечера в день открытия клуба.

Есть стремления к тому, чтобы программа вечера была исполнена толь-

ко рабочими, дабы с первого же дня жизни клуба положить основу творчеству только пролетарскому.

Инициативная группа много внимания уделяет тому, чтобы программа вечера была строго художественно выдержана.

В программу вечера вошли комедия Л. Н. Толстого «Отней все качества», музыка, сатирические «Кук Уок Антанты» и различные инсценировки.

Не покладая рук художник-декоратор тов. Пич работает над художественной росписью клуба, уделяя внимание работе по декорациям для намеченной программы.

Есть надежда, что рабочие гор. Сухума, после первого пролетарского спектакля узерята, что рабочие тоже способны служить высокому делу искусства, что эта цель для них осуществима—и они отдадут лучшие свои силы достижениям в светлой области творчества.

Рачочий М. Хамигери.

ХРОНИКА.

Рыночные цены на 14 января.

Цены на хлеб поднялись—1 ф. стоит от 6 до 8 т. р., 1 пуд муки кооперативной—75—90 т. р., а пшеничной 250—350 т. р. Мясо свиное расценивается по 12 т. р. фунт, говядина 6—8 т. р. Сало свиное 15—20 т. р. фунт. 1 десяток яиц—25 т. руб., 1 ф. колотого сахара—35 т. р. Орехи—5—8 т. р.

Наглость торговцев. С каждым днем наглость спекулянтов возрастает; наглости их нет предела: цены на предметы первой необходимости растут не по дням, а по часам.

Так, например, фунт черного сурогатного хлеба стоит 6 т. р., белого 8 т. р., а вместе с тем привоз есть

достаточный. Но торгаши по привычке взвинчивают цены. Если спросить у торговца, почему так быстро поднимаются цены, то он спокойно отговаривается тем, что с них берут большие налоги. И когда заявляешь, что налоги не взвинчиваются, то торговец указывает на то, что теперь происходит взъясания на каких-то голодающих.

Таким образом, вместо того, чтобы искренно уделить частичку своего колоссального дохода для голодающих, они стараются еще больше содрать с труженника. Более хитрые торговцы повышают цену обвясняя ростом стоимости лиры. Но и тех и других надо бы, наконец, обуздать. П. Юлин.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Вечер памяти Розы Люксембург Назначен на 2-м театре на 20-е янв.

Постановления Ревкома С. С. Р. Абхазии. Предоставить Политпросвету право войти в договорные отношения с трудовыми коллективами по вопросу о сдаче помещений во временное пользование театральным коллективам, цирка, кино и др. на основе соревнования этих коллективов, при чем договоры утверждаются Экономическим советом.

Предоставить Политпросвету С. С. Р. Абхазии право обложения с введомо Наркомпроса, театральными, кино и др. зрелищ особым налогом на покрытие расходов по амортизации здания, костюмов и пр., при чем размер этого налога устанавливается Политпросветом в зависимости от изначальной стоимости здания, костюмов, декораций и прочих принадлежностей, предоставляемых в пользование театрально-сценических коллективов.

Постановлено. ввести государственный налог в размере 10% с цены билета на театральные, кино и другие зрелища.

Ревизионная комиссия Рабоче-Крестьянской Инспекции по обследованию и ревизии центрального Комитета Помощи голодающим настоящим обращается ко всем учреждениям, заведениям и торговым предприятиям, а также и к частным лицам как в Сухума так и его уездов с просьбой о предоставлении ими сведений о суммах пожертвованных в пользу голодающих, а также и предметов аа ввоза существующая комиссия. Сведения должны быть полными, т. е. с указанием сумм, количества предметов и фамилий жертвователей или учреждений. В тех случаях когда были вылажены Ц. К. Помгола установленные квитанции представить таковые. Просьбные сведения просить направлять по адресу: г. Сухум Р. К. И в Отдел Фактической Ревизии.

Ревизионная Комиссия.

Народный суд 2-р. гор. Сухума разыскивает скрывшегося красноармейца Кониго Абх. полка Тимофея Степановича Рябухина, обвиняемого в краже. Всякий кому известно местонахождение разыскиваемого, обязан немедленно сообщить наруду.